

СОРОК ДОБРЫХ ЛЕТ

Театр кукол. К тому, что происходит на его мини-сцене, равнодушно не только дети, но и взрослые. Почитатели искусства кукольников встретятся на днях с интересным творческим коллективом — Петрозаводским театром кукол. Артисты из Карелии 9, 10, 11 апреля покажут свои спектакли по Белорусскому телевидению. Наш корреспондент попросил заместителя директора театра В. Ф. Большанского рассказать о коллективе, о репертуаре, о том, что покажут в эти дни петрозаводцы телезрителям нашей республики.

— Петрозаводский театр кукол, — сказал В. Ф. Большанский, — один из старейших в стране, скоро он отметит свое сорокалетие. За эти годы осуществлено более 150 постановок. Свидетелями забавных приключений героев наших спектаклей были 4 миллиона юных зрителей в городах и рабочих поселках, рыболовецких бригадах Крайнего Севера, а также во многих союзных республиках. Только за последние два-три года кукольников из Карелии видели мальчишки и девчонки Москвы и Ленинграда, Новгорода и Перми, Ростова-на-Дону и Одессы, Горького и Вологды, городов Украины, Белоруссии, республик Прибалтики...

Свой творческий путь театр начал спектаклями «Сказка о попе и работнике его Балде», «Сказка о золотой рыбке» А. С. Пушкина, «Каштанка» А. П. Чехова, «Красная Шапочка»

Ш. Перро, «Конек-Горбунок» П. Ершова. Ныне в репертуаре нашего коллектива более двадцати спектаклей. Это — «Буратино» А. Толстого, «Раз, два, три, четыре, пять» С. Маршака, «Золотая пряжка» по мотивам сказок братьев Grimm, «Я догоняю лето» В. Пальчинскайте, а также «Новая земля», «Чебурашка», «Новые приключения Пифа», «Я и Робот в тридевятом царстве», «Медвежонок Рим-Тим-Ти» и другие.

Сейчас Карелия отмечает 125-летие карело-финского эпоса «Калевала». И, конечно же, коллектив нашего театра не мог остаться в стороне от этого знаменательного события. В честь славного юбилея на основе карельских сказок мы поставили спектакли «Волшебный луч», «Парень — Ольховая чурка», «Колдунья Лоухи».

В спектаклях театра заняты ведущие мастера и молодежь. Среди них — заслуженные артисты Карельской АССР З. Пергамент, Г. Левицкая, Ю. Андреев, мастера-кукловоды Л. Черкашина, Т. Агуреева, Г. Ракова, Л. Борисенко, Н. и Л. Терентьевы, главный режиссер О. Зарубин, главный художник Х. Скалдина.

Юным зрителям Белоруссии мы покажем на голубом экране три спектакля: 9 апреля — «Парень — Ольховая чурка», 10 — озорное представление «Матрешки и Ванька-встанька», 11 — сказку «Часы с кукушкой».